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[Bitte diesen Text löschen und das vertrauliche Gutachten hier einfügen.

Ein Gutachten umfasst mindestens 500 und in der Regel bis zu 1500 Wörter (1-3 Seiten), kann aber durchaus länger sein. Der Inhalt des Gutachtens liegt im Ermessen des Gutachters oder der Gutachterin.

Ein typisches Gutachten fasst die Arbeit zusammen, bewertet ihre Bedeutung im Hinblick auf den aktuellen Stand des Fachgebiets und vergleicht ihre technische Qualität mit internationalen Standards. Es sollte die spezifischen Beiträge des/der Doktorierenden und seine/ihre persönliche Entwicklung zu einem/r erfahrenen Wissenschaftler/in hervorheben.
Das Gutachten kann auf spezifische Schwächen hinweisen und eine Liste von Verbesserungen enthalten, die der/die Kandidat/in bis zur endgültigen Annahme der Dissertation vornehmen muss. Da das Gutachten vertraulich ist, sind die Korrekturen dem/der Kandidaten/in separat zu kommunizieren. 

Die Beurteilung ist mit einem Antrag an die Fakultät auf Annahme/Ablehnung sowie einer Note abzuschliessen (Notenskala: 6.0 = hervorragend, 5.5 = sehr gut, 5.0 = gut, 4.5 = befriedigend, 4.0 = genügend, 3.5 bis 1.0 = ungenügend)

[bookmark: _GoBack]Es ist zu beachten, dass das Gutachten bei exzellenten Arbeiten (Note 6.0) zu einem späteren Zeitpunkt für die Vergabe eines Fakultätspreises herangezogen werden kann. Es sollte daher so ausführlich sein, dass eine vergleichende Beurteilung möglich ist, ein kurzes Gutachten könnte dies erschweren.]

